

中国驻泰大使韩志强 赴泰国东部两府考察交流

据中国新闻网报道 中国驻泰大使韩志强近日赴泰国罗勇府、尖竹汶府考察交流,就中泰关系及两国经贸合作等与两地政府官员深入交谈,考察当地水果生产及出口加工运输情况,走访华文学校、中资企业,与两地政商界人士、基层民众和华侨华人代表座谈交流。

泰国农合部副次长宋

川、罗勇府尹参纳、尖竹汶府尹素提等欢迎韩大使来访,高度评价中国在经济社会发展、疫情防控等方面取得的成就,感谢中方在疫情期

间给予泰国的无私帮助和支持。泰方介绍了近期泰中两国农产品合作有关成果以及罗勇、尖竹汶两府对华合作情况,强调愿与中方进一步加强贸易、投资、旅

游、文化教育等领域务实合作,将继续努力在泰中机构和人员提供良好营商环境。韩志强表示,中泰两国有着“一家亲”的深厚情谊,近两年来双方携手抗击新冠疫情,合力推进经济复苏,两国人民友情进一步升华,互利合作动力更加强劲。他介绍了泰农产品对华出口大幅增长情况及

中方为支持泰农产品出口所做努力,强调中方愿同泰方一道大力促进两国农业生产和贸易合作。

韩志强表示,通过此次访问考察,更深刻感受到泰国人民的热情友好,更深入认识到双方合作潜力巨大。中国驻泰国使馆将一如既往努力推进中泰各领域友好合作关系。

第四届加拿大国际 端午文化艺术节落幕

据中国新闻网报道 持续8天、线上线下相结合的形式举行的第四届加拿大国际端午文化艺术节,于6月10日圆满落幕。

6月3日端午当日,本届艺术节开幕式暨万水千山“粽”关情端午晚会在云端举行。主办地在加拿大蒙特利尔,各方嘉宾在线出席。艺术节组委会主席郭俊表示,艺术节这个国际交流平台旨在让更多人了解端午节,传承端午文化,让中华传统文化在奉行多元文化的加拿大形成一道靓丽风景。

万水千山“粽”关情端午晚会由加拿大五大城市联动,众多艺术家和文艺团体参与,展现传统与现代艺术、东方风情和欧美格调的结合。

此次艺术节活动内容还包括和谐之声——枫情粽艺晚会、端午节非物质文化遗产项目——书画与古典风文化艺术线上展播等。

本届艺术节由北美文化产业促进会、加拿大多元和非遗文化协会主办,北美文苑、多伦多东枫彩多元文化艺术团和北美文化传媒集团承办。

马来西亚陈嘉庚基金扩容

据中国新闻网报道 马来西亚陈嘉庚基金6月11日召开年度会员大会,通过了增加董事会董事的动议。马来西亚社会企业基金向陈嘉庚基金捐助100万林吉特(约合23万美元)。

马来西亚社会企业基金表示,冀以此抛砖引玉,吸引更多社会人士参与宣传嘉庚精神的志业。

据介绍,马来西亚陈嘉庚董事会原有董事为陈友信、张润安、翁清玉、林玉唐、钟启章、潘沙和陈景岗。本年度会员大会同意增加基金会员陈松青和前执行长庄诒晶为新董事。

陈松青和庄诒晶出任董事后表示,加入基金董事会既是荣誉,也意味着要担当起宣传陈嘉庚精神的重任。

马来西亚陈嘉庚基金发起人兼董事陈友信指出,基金重视每一位受邀加入基金的董事和会员,多一位新人或年轻人加入,就意味着嘉庚精神得到更多的认同和宣扬。

据介绍,随着马来西亚新冠疫情趋缓,陈嘉庚基金将在今年筹办多项实体活动,其中尤以筹办“2022年第七届陈嘉庚精神奖”为重磅活动。此外,马来西亚陈嘉庚基金今年还将继续举办嘉庚学堂、“第二届国际中学生陈嘉庚常识比赛”等活动。

菲律宾菲华商联总会举行 华文媒体友好交流座谈会

据东南网报道 一场以为在菲侨胞排忧解难、共商发展为主题的华文媒体座谈会,近日在菲律宾举行。

座谈会由菲律宾菲华商联总会(以下简称“商总”)邀请华文媒体代表与在菲侨胞参加。

座谈会上,商总理事长林育庆先生向与会嘉宾介绍了在疫情期间所做的各项服务社会工作,其中包括由商联总会、菲华各界联合会与菲律宾中国商会等侨社组成的华社救灾基金,积极配合当地政府,开展各项抗疫工作。

随后,世界日报社社长吴仲振、商报副董事长庄金耀、联合日报总编辑董拔萃、华报总编辑王景乐、菲华电视台姚丽英、菲中电视台施玉娥、东南网菲律宾站站长洪五一、马尼拉华文记者会会长黄学鸣、菲华专栏作协代表吴建省等华文媒体代表发言,感谢商总对华文媒体这些年来的大力支持。

座谈会旨在让双方交流更融洽,大家能够互相交换心得,为在菲侨胞排忧解难,维护在菲侨胞合法权益。

加拿大东西部华人社团签署互助合作协议

据中国新闻网报道 总部位于加拿大西海岸温哥华的加拿大华人社团联席会6月上中旬组织访问团赴多伦多、渥太华等加拿大东部城市,与国会参众两院议员、东部华人社团展开交流,并与多伦多的多个华人社团签署东西华社互助合作协议,以协调未来合

作行动,实现守望相助。

加拿大华人社团联席会访问团一行40余人在多伦多、渥太华会晤众多华人社团,相互交流、畅谈合作、敦睦友谊。各社团均深感加拿大东、西部华人社团有共同的诉求和需要,有必要守望相助、互相支持,复苏经济、共谋发展,抵御

歧视、坚守公正,团结协作、共建加国。加拿大华人社团联席会分别与多伦多的多个社团签署意向性合作协议,形成扶持交流、友好相处的8点共识。

加拿大华人社团联席会执行主席魏仁民表示,联席会愿与加各地华人社团和各族裔民众携手,相互尊重、团结

一致,战胜疫情,复苏经济,共同助力社会经济建设;同时也期盼加中两国能早日克服双边关系的困难,恢复往日友好。联席会荣誉主席陈永涛表示,东西部华人社团要加强沟通、守望相助,在社区活动、商务往来、文化交流等诸多方面联手合作,创造更大成绩。

美国福建同乡会 参加首届亚裔端午文化节活动

据东南网报道 当地时间6月12日,由亚裔之友总联盟主办的首届亚裔端午文化节在纽约皇后区法拉盛举行。文化节上有舞蹈表演、舞龙舞狮等,现场分发粽子、咸蛋、艾草,并进行抽奖和各种礼品赠送等活动。

中国驻纽约总领馆领侨处副主任陈军超代表总领事黄屏祝贺本次活动取得圆满成功,感谢主办单位、协办侨团和机构以及志愿者们辛勤努力,鼓励大家继续为繁荣社区、丰富多元文化、促进中美友好发挥积极作用。纽约市长亚当斯出席并致辞。

亚裔之友总联盟主席李天骥表示,庆祝端午节是人们祈求农业丰收、风调雨顺、国泰民安,事事如意,表达人们内心良好的愿望。为宣扬中华传统文化,增进各族裔之间相互了解与和谐,激发亚裔族群更加奋发图强,服

务社区,奉献社会,所以召集社区组织共同举办这个文化节。

纽约市长特别顾问兼亚裔事务主任郑祺蓉表示,华人无论身在世界各地,都会记得自己的文化传统,此次活动将带给社区更多的活力和更好的文化宣传。

美国福建同乡会负责人陈伦东致辞介绍,“中国端午节”在2009年被联合国教科文组织列入《人类非物质文化遗产代表名录》,是具有世界影响力的文化符号。美国福建同乡会作为协办单位参加本次活动,他感到非常高兴,并送上了节日祝福。他希望通过此次活动能让海外的年轻一代了解中国历史和传统,继续传承与弘扬中华优秀传统文化。

美国中国书法家协会主席李兆银题写“首届亚裔端午文化节”墨宝,祝贺本次活动取得圆满成功。

菲律宾晋江同乡总会举行 第十五届理事会第八次会议

据东南网报道 近日,菲律宾晋江同乡总会(以下简称“晋总”)以线上的方式举行第十五届理事会第八次会议。

晋总理事长陈凯复担任大会主席。陈凯复致辞时表示,感谢各与会嘉宾的参与。他还表示,菲律宾华文学校联合会对于晋总多年来推行的“辅助华文教育”方案给予了支持,双方就共同关心的多项议题,探讨继续合作,为推动华教工作发言交流,并达成多项共识。他提到,晋总名誉理事长庄金耀对退休教师的福利问题十分关心,大家就如何提高退休教师的福利问题进行了探讨。

会上,菲律宾晋江同乡总会达沃分会会长陈兴艺在会上作会务报告。菲律宾晋江同乡总会宿务分会筹委吕志坚与菲律宾晋江同乡总会加牙渊分会筹委蔡少华分别介绍了分会的筹备情况。

晋总秘书长陈长波在会上报告了会务活动情况,晋

总财政主任蔡哲人向与会嘉宾详细报告了五月份的财政收支情况。

此外,会议还就疫情期间以线上的方式举行董事会,进一步鼓励晋总青年委员会增加与各分会及有关侨社青年组的联系以及奖励2022年“亲情中华·为你讲故事”网上夏令营“福建晋江营”优秀营员等内容进行深入讨论。

而后,晋总理事兼文教施梓云向与会嘉宾报告了该会文教组的活动情况。同时,晋总青年委员会主任李汉华也向理事会作了简短的报告。

李汉华表示,在去年台风“奥德特”袭击菲律宾多地区时,晋总青年委员会及时筹集了善款,为灾区民众修建房屋,还向灾区民众捐赠了食品、洗洁用品等物资。他还表示,为促进会内同仁间的联系,晋总青年委员会还举办了保龄球赛。

当天有217位嘉宾出席线上活动。

印尼中国商会时隔近三年续办线下体育赛事

据中国新闻网报道 6月12日,40余家印尼中资企业和单位的121名男女羽毛球爱好者经过周末两天厮杀,在雅加达FKS羽毛球馆决出了印尼中国商会总会“德龙杯”第十一届羽毛球赛女单、男单、混双、男双四个项目冠军。

这是因新冠疫情暂停近三年后,印尼中国商会总会再度举办线下体育赛事,吸引此

间中资企业广泛关注和踊跃参与。

中国驻东盟大使邓锡军在6月11日的开幕式上致辞并为赛事开球。他表示,新冠疫情给印尼中资企业经营和商会活动都带来了巨大困难,也给驻外人员的身心健康造成很大压力。该球赛既为驻外机构人员提供了切磋球技、强身健体的平台,也有助于深化

中资企业间交流与友谊,增进合作抗疫、共谋发展的团结局面。

新冠疫情暴发前,印尼中国商会总会每年都组织羽毛球赛、乒乓球赛、篮球赛、桥牌友谊赛、健走及摄影等一系列活动,增进会员企业间团结协作,展现了印尼中资企业积极健康向上的良好形象。其中羽毛球赛已成功举办了十届,深

受印尼中企员工欢迎。

独家冠名本届赛事的中企德龙工业园总经理助理徐捷说,本次赛事实施了严格疫情防控措施,参赛人员须提供48小时内核酸检测阴性报告或24小时内抗原检测阴性报告方能进场。徐捷表示,德龙工业园今后将继续冠名赞助该赛事,为印尼中企员工提供一个以球会友的平台。